

# 荻花洲：美不胜收的厦门新晋打卡地



落日余晖千百态，浏江古渡荻花洲。海边的日落，是秋日浪漫的限定。在刚刚过去的这个国庆假期，很多市民、游客来到翔安这片浪漫沙滩荻花洲，邂逅海风，吻着浪花。



国庆刚开放的荻花洲景点位置

该景点位于凤翔新城的中部和最南部，西侧为刘五店码头，东侧与翔安隧道出口紧邻，临近厦门奥林匹克体育中心和厦门国际博览中心，毗邻地铁3号线——国际博览中心站。岸线总长2.8公里，包含沙滩+一带一廊+浪漫线。

此次开放的浪漫线步道景观，为市民游客新添一处亲海空间，满足人们“阳光沙滩亲子度假、看飞机与落日相遇”的绝美场景。海风徐徐吹来，美景映入眼帘，和情侣在彩虹跑道悠闲漫步，与跑友开启一段马拉松之旅。

## 浪漫线



马拉松彩色沥青跑道

马拉松彩色沥青跑道，全长约6.8公里，漫步或骑行在这条路上，可以近距离感受大海的壮阔与自然的宁静，享受与海并肩的浪漫时光。

## 沙滩



沙滩

沙滩，是孩子们的最爱。

在沙滩上拍照的孩子们



滨海景观带

“一带”为滨海景观带，长约2.8公里，总占地面积15.3万平方米；“一廊”为生态绿廊，总占地面积5.2万平方米。

## 日落



在荻花洲赏日落

在荻花洲赏一场治愈系日落，温柔的晚霞，很是美哉。一带一廊是看日落的最佳视角，也是落日、晚霞、飞机、大桥绝佳拍摄地。相约来邂逅一场日落吧！

## 路线引导

### ◆自驾车

导航到“厦门奥林匹克体育中心”停车场，停车位充足，步行约600米即可到达。

### ◆地铁

乘坐地铁3号线至翔安国际博览中心站，再步行约500米即可到达。



(来源:翔安文旅)

眺望翔安大桥

绿地与背后的奥体中心

日落翔安大桥 叶金哲 / 摄

## 从网络热词看“C-Culture”走出去

近期，腾讯视频热剧《玫瑰的故事》登上韩国知名视频平台，引发追剧热潮；优酷出品的古装剧《墨雨云间》登顶泰国、韩国等地的视频排行榜。在海外社交平台上，“cdrama”（中国电视剧）词条下有数百万帖子，助推“C-Drama”成为海外新热词。

词条（即社交平台的标签、关键词），作为社交平台内容管理和算法推荐的主要手段，能够有效反映其用户喜好。近年来，在TikTok、YouTube等海外社交平台，“cdrama”“donghua”（动画的拼音，指中国动画）等

一批中国文化词条讨论热度不断攀升。这些词条下，数以千万计的短视频和几百亿次的观看、点赞量印证：网剧、动漫、网文等，正在成为数字文化时代的“中国名片”，助推“C-Culture”（中国文化）走出去。

当前，《庆余年（第二季）》《玫瑰的故事》《墨雨云间》《与凤行》等国产剧，在一些社交平台的海外播放量均突破亿级甚至10亿级。在海外影视评分社区，不少中国剧集评分在8分以上，口碑颇佳。以词条活跃程度而论，目前“cdrama”在TikTok、YouTube等社交平台

上，仅次于“kdrama”（韩剧），但远超“jdrama”（日剧）和“thaidrama”（泰剧），成为排名第二的非英语剧集大类。

中国电视剧海外“圈粉”，直接推升了“cdrama”词条的热度。而以奇幻想象力及细腻情感描写见长的中国网文、动漫，不仅占据了原有“webnovel”（网文）和“webtoon”（网络漫画）词条的很大一部分，还合力将“donghua”（动画）、“manhua”（漫画）、“xianxia”（仙侠）、“wuxia”（武侠）等汉语拼音，转化为网络热词词汇。

观察这些热词的背后不难

发现，中国网文、动漫、网剧走出了一条极具中国风的出海之路。被称为中国新“第五大发明”的网络文学在全世界圈粉，由网文孵化出的动漫、网剧等，基本都承载着典型的“中国形式”或“中国内核”。如第一批在海外社交平台广泛传播的“wuxia”“xianxia”等热词，其相关作品大多承接中国古代志怪小说和武侠小说，并融入道教文化，充满了奇特的幻想和对爱情、友情、信义的描述；在动画视觉呈现上，从背景绘制到人物造型，也明显突出中国风景、水墨技法和中国

传统服饰。

无论是“cdrama”，还是“donghua”，文化输出带动更多年轻人对中国文化、中国社会的关注：依靠网剧中华丽多样的古代服饰造型，“hanfu”（汉服）在海外社交平台上成为热门词条；近两年异军突起的中国校园剧，让很多海外用户感到以宽松T恤、运动服为主的“chinese school uniform”（中国校服）也有着独特的魅力。网剧、网文、动漫组成的中国文化出海载体，正让“C-Culture”大放异彩。

（聂聆 来源：人民日报海外版）